








Objetivo:








       A partir de uma determinada máquina hidráulica, a qual desconhecemos as suas características geométricas internas, vamos determinar as curvas características  desta máquina em função da vazão.


        Obs: Observe que vamos obter as curvas características para uma determinada máquina com uma dada geometria a uma dada rotação. A partir dessea dados e conhecendo, por exemplo, o diâmetro do  rotor da máquina podemos determinar através dos coeficientes Ce, Cq, Cp e n  o diagrama universal o qual representa o comportamento de todas as máquinas geometricamente semelhantes à máquina examinada.











Especificação do equipamento :











      Bomba :           Marca  ---------------------- Hero    


                               Tipo     ---------------------- S.E.R


                               Tamanho ------------------- 132E32


                               Nº de fabricação ---------- 40ER1193





                           


      Motor  :           Marca ---------------------- Arno


                               Tipo ------------------------ C 43


                               Potência de placa ---------  3 HP


                               Rot. de placa --------------- 1725 rpm 


       





      Vacuômetro:   Marca ---------------------- Schaffer Rudenberg


                               Escala ---------------------- 0 a 76 cm Hg


                





       Manômetro :  Marca ---------------------- Haenni


                               Escala ---------------------  0 a 10 Kgf  








       Balança I :       Marca ---------------------  Filizola


                                Escala --------------------   0 a 15 Kgf 








       Balança II :      Marca --------------------   Filizola


                                Capacidade ---------------  250 Kgf














       Tubulações e acessórios tanto no recalque como na sucção : ¢ 1” .

















Resumo Teórico :








                       Potência :  P =  M N          ( CV )                     M = momento ( Kgf m )


                                        75                                          N =  rotação do motor ( rd  s)








          Potência útil : Pu  = Y Q Hu      ( CV )                 Pu = Pot. Transmitida ao fluido 


                                               75                                               Y  = Peso específico do fluido ( Kgf  dm³ )


                                                                                     Q = Vazão ( l  s )


                                                                                     Hu = Altura manométrica ( m )








          Rendimento :  n = Pu        ( % )        


                                                                          P                          


        


                              


                               Equação da energia :








                                            Hu = P2   -  P1  +    Z


                                                      Y        Y          








                                Chamando :     P2   =  Pr  .......   pressão efetiva no recalque


                                                                             Y    





                                                         P1    =  Ps ........  pressão efetiva na sucção


                                                                             Y    


                                              


                          e sabendo que Ps é sempre menor que a pressão atmosférica efetiva local, podemos    escrever em módulo : 





                                           Hu = Pr  +  Ps +     Z          ( mca )





            


                                           M = F1 b    ( Kgf m )                  M = momento


                                                                                                b  = braço da alavanca = 0,5 m.


                                                                                                F1 = Força no braço da balança I


                                                                                                corresponde em Kgf ao valor lido na escala                            


                                                                                                 menos tara inicial.





                                            N =        rpm        ( rd  s )


                                                        30





                Observações :


                  


                                Por  simplicidade não estamos entrando em detalhes quanto aos rendimentos, eficiência e precisão dos componentes mecânicos envolvidos tais como os mancais da carcaça oscilante do motor, balanças, instrumentos de medição, etc... vamos admití-los suficientemente precisos para o nosso objetivo.
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CONCLUSÕES   :





                                   A partir dos dados experimentais fomos capazes de levantar as curvas 


                 


                        características da máquina  estudada em função da vazão. 





                                   A análise dessas curvas nos fornece informações importantes  não só





                        com relação à própria máquina como também com relação a toda uma família 





                        de máquinas geometricamente semelhantes a esta; já que todas elas possuem 





                        a mesma rotação específica  da máquina examinada. 





                                    Posto  isso  podemos  considerar  alcançados  os  objetivos  de  nosso 





                        experimento . 








